

贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2017 第 1 期（总第 9 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2017 年 1 月 9 日

【本期目录】

- 1、深投控路桥集团精准扶贫责任落实到党支部
- 2、深投控冯青山副书记一行前往米贝村检查精准扶贫工作
- 3、深投控路桥集团开展米贝小学支教活动
- 4、深投控王勇健总经理一行到米贝村实地调精准扶贫工作

深投控路桥集团精准扶贫责任落实到党支部

12 月份，深投控路桥集团所属五个党支部（道路、水务、福田、路面、罗湖等分公司）陆续赴米贝村开展对接工作，对挂点帮扶贫困户一一对接慰问。各党支部为贫困户送去了棉被和粮油等日用品，给贫困户送上寒冬中的暖暖真情。党支部还对贫困

户的生产生活状况、家庭收入来源、子女教育等进行了详细询问了解，共同探讨了帮扶的方法措施。



为贯彻落实深投控党委关于精准扶贫工作的要求，结合路桥集团精准扶贫工作方案部署，深投控路桥集团打造深投控领导干部、深投控路桥集团领导干部和党支部等三级精准扶贫工作责任机制，本轮党支部对接工作为下一步挂点帮扶工作打下良好基础。



深投控冯青山副书记一行前往米贝村 检查精准扶贫工作

12月13日，深投控党委副书记、纪委书记冯青山一行在路桥集团副总经理廖立基等人员的陪同下，前往米贝村检查精准扶贫工作。

为落实“治贫先治愚，扶贫先扶智”帮扶精神，丰富知识、开阔眼界，深投控路桥集团向米贝小学捐赠图书、多媒体教学器材等，冯青山副书记参加捐赠仪式并代表深投控向米贝小学捐赠。本次所捐赠951册书籍由深物业集团捐赠，深投控路桥集团转赠。



冯青山副书记一行对米贝村2016年帮扶的基础建设项目进行视察，并召开米贝村精准扶贫工作座谈会。在座谈会上，冯青山副书记分别听取了深投控路桥集团驻米贝村村工作队队长黄伟文对2016年米贝村帮扶工作总结汇报，贝岭镇镇委副书记黄

建华对米贝村产业项目的分析意见和龙川县驻米贝村第一书记刘海新对米贝村扶贫工作的情况介绍。



冯青山副书记对米贝村 2016 年精准扶贫工作表示肯定，并提出四点要求：一是扶贫项目须充分尊重当地镇村政府和村民的意愿。只有尊重老百姓的意愿，得到广大村民的大力支持，才能达到真正意义上的精准扶贫；二是必须规划好精准扶贫项目。开展精准扶贫项目必须考虑周全、详细规划、集思广益，并在充分科学论证基础上才能实施；三是转变思维，多想方法。采用创新思维多寻找精准帮扶方法，通过以强带弱方式帮助贫困户脱贫，同时要加强对其他帮扶单位沟通学习，更加精准实效实施帮扶项目；四是加强对村里学生就业支持。通过对村里高中以上学生进行送培转移就业，发展青年掌握一技之长，从源头拔出穷根。

深投控路桥集团开展米贝小学支教活动

为大力提倡“扶贫先扶智”的帮扶精神，着重提高米贝村基

基础教育水平，结合米贝小学需求，12月14日，深投控路桥集团组织志愿者前往米贝小学开展志愿者支教活动。

此次志愿者支教活动老师均为路桥集团内部员工，课程包括英语、武术、舞蹈、教学PPT制作等。为调动学生学习兴趣，课程采用趣味性授课，深投控路桥集团捐赠了一批多媒体教学设备，让山区学生体验新颖的教学模式，学习更加丰富精彩的知识。许多学生第一次接触多媒体教学设备，对此教学方式表示了极高的学习兴趣。学校老师也表示此次支教活动改变了以往他们填充式教学方法，积极调动学生的兴趣，开拓学生的思维。



智力帮扶能让扶贫工作达到“培育、培智”效果，提升米贝村的“造血”机能，深投控路桥集团将积极探索更加高质量智力帮扶措施，从教学源头助推米贝村脱贫。

深投控王勇健总经理一行到米贝村 实地调精准扶贫工作

为检查 2016 年米贝村帮扶工作成效，12 月 30 日，深投控总经理王勇健到米贝村实地调研精准扶贫工作，投控公司党办副主任高建辉、路桥集团执行董事、党委书记、总经理刘声向等人员陪同检查。



王勇健总经理等一行调研了米贝村 2016 年实施的帮扶项目，听取了 2016 年的帮扶措施以及 2017 年的帮扶计划，王勇健总经理充分肯定了 2016 年米贝村的帮扶工作，同时对下一阶段的扶贫工作提出四点要求：一是要认真贯彻落实中央、省、市和市国资委关于精准扶贫有关精神，进一步提高思想认识，充分发挥镇村两级主观能动性，发挥驻村单位、第一书记的自身优势，明确帮扶任务，强化责任落实；二是要做好精准扶贫政策宣传，充分调动贫困群众的积极性和主动性，增强工作合力，积极探索做好新形势下农业农村工作的途径和办法；三是要严把安全生产

关，在确保质量和安全的前提下，加速推进敬老院、活动中心、村委会等重点项目建设进程，逐步完善社区基础设施建设，提高群众生产生活水平；四是要加强对镇村脱贫攻坚的监督检查，督促构建扶贫领域“精准监督”机制，强化扶贫资金监管，切实维护贫困地区群众的切身利益。



王勇健总经理等一行慰问了米贝村贫困户，与贫困户亲切交谈，详细询问了贫困户的家庭经济收入、生产生活以及帮扶措施落实情况，并送上慰问金。

2016年米贝村精准扶贫项目共计15大项，已投入资金189.47万元，现已通过龙川县2016年考核，路桥集团党委将巩固现有成果，在2017年积极落实市投控公司党委要求，认真推动精准扶贫方案落地实施。

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙、林汉阳

审核人：吴成金